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SYNTHESE 
ENQUETE QUALITE CEP (CONSEIL ENERGIE PARTAGE) 

 
 
 
L’enquête a été envoyée à tous les délégués des 41 communes adhérentes au CEP, ainsi qu’aux 
DGS, élus et agents référents au sein de la collectivité.  
 
Malgré un taux de réponse assez faible de 7%, nous avons pu dégager certaines tendances.  
 
18 communes ont répondu au questionnaire nous permettant d’avoir une certaine représentativité 
petite, moyenne et grosse commune. Quant au profil, 74% des personnes ayant répondu à 
l’enquête sont des agents des communes et 26% des élus.  
 
 
100% des interrogés ont déjà rencontré leur référent CEP, et ce, à diverses occasions : au 
lancement du CEP, lors de réunions de travail, de présentation d’études ou des réunions de suivi 
(chaufferie, actions engagées…). 
 
Pour les 60% qui ont répondu à la question, les missions du CEP et le rôle du SIGERLy en la 
matière sont très bien intégrés. En effet, l’ensemble des réponses balayent toutes les activités du 
CEP, à savoir : 
 

- l’aide à la maîtrise de l’énergie (accompagnement, préconisations, bilans…) 
- le suivi des consommations des bâtiments communaux 
- l’assistance pour l’exploitation des installations énergétiques de la commune 
- l’expertise technique, le partage des expériences et l’accompagnement pour les nouveaux 

projets (construction et réhabilitation) 
- les études énergétiques. 

 
L’aide à la valorisation des CEE (Certificats d’économie d’énergie)  est le domaine d’intervention le 
plus faible et le moins connu pour les personnes interrogées, contrairement à la réalisation d’études 
énergétiques et aux missions d’assistance (suivi des consommations et exploitation installations 
énergétiques).  
 
Néanmoins, les communes sont en attente vis-à-vis de cette activité puisque plus de la moitié des 
questionnés souhaitent bénéficier d’un accompagnement.  
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  Réalisée En cours A venir NSP   Souhaitée 
Assistance pour le suivi des 
consommations énergétiques 

10/53% 6/32% 0 3/16%  1/ 5% 

Assistance pour l’exploitation de 
vos installations énergétiques 

8/42% 7/37% 1/5% 3/16%  1/ 5% 

Réalisation d’études  13/68% 4/21% 2/11% 0  1/ 5% 

Accompagnement sur vos projets 
de rénovation et de construction 
de bâtiments 

6/32% 7/37% 3/16% 3/16%  5/26% 

Aide à la valorisation des 
certificats d’économie d’énergie 

3/16% 1/5% 9/47% 6/32%  10/53% 

 
Dans l’ensemble, les communes sont intéressées par toutes les activités complémentaires qui ont été 
proposées dans le cadre de l’enquête : 95% pour une aide à la sensibilisation du personnel 
communal et des utilisateurs des bâtiments communaux, 60% pour une veille documentaire et 50% 
pour bénéficier d’un groupement de commandes SIGERLy pour l’achat d’énergies. 
 
Globalement, les communes sont satisfaites des prestations proposées par le SIGERLy dans le cadre 
du CEP, même si la valorisation des CEE reste une énigme pour 74% d’entre eux. 
 
 1 

(tout à fait 
satisfaisant) 

2 
(assez 

satisfaisant) 

3 
(peu 

satisfaisant) 

4 
(pas du tout 
satisfaisant) 

NSP 
(Ne sais 

pas) 
Assistance pour le suivi des 
consommations énergétiques 

13 / 68% 2 / 11% 0 0 4 / 21% 

Assistance pour l’exploitation de 
vos installations énergétiques 

14 / 74% 1 / 5% 0 0 4 / 21% 

Réalisation d’études énergétiques  13 / 72% 4 / 21% 0 0 1 / 5% 

Accompagnement sur vos projets 
de rénovation et de construction 
de bâtiments 

9 / 47% 3 / 16% 0 0 7 / 37% 

Aide à la valorisation des 
certificats d’économie d’énergie 

2 / 11% 3 / 16% 0 0 14 / 74% 

 
C’est d’ailleurs dans ce domaine, que les interrogées proposent des pistes d’amélioration, c’est-à-
dire de pouvoir bénéficier d’une présentation détaillée des CEE et de supports pédagogiques. 
Les autres suggestions concernent les mêmes missions complémentaires citées précédemment 
comme se voir proposer une aide pour former le personnel et les utilisateurs à la maîtrise des 
énergies. 
 
Concernant les relations avec le service Energies du SIGERLy, les communes interrogées sont dans 
l’ensemble très satisfaites, avec un très bon résultat pour la disponibilité des techniciens (89%) et la 
fréquence des rencontres (68%).  
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  1 
(tout à fait 
satisfaisant) 

2 
(assez 

satisfaisant) 

3 
(peu 

satisfaisant) 

4 
(pas du tout 
satisfaisant) 

Accès à l’information en général 11 / 58% 8 / 42% 0 0 

Fréquence des rencontres avec le SIGERLy 13 / 68% 6 / 32% 0 0 

Disponibilité du technicien Energies du SIGERLy 17 / 89% 2 / 11% 0 0 

Mise à disposition de documents  7 / 37% 12 / 63% 0 0 

Réactivité - Délais de réponse du SIGERLy 11 / 58% 8 / 42% 0 0 

Force de proposition du SIGERLy 9 / 47% 10 / 53% 0 0 

Accompagnement, suivi du SIGERLy 14 / 74% 5 / 26% 0 0 

 
D’ailleurs, à ce sujet, 95% des interrogés déclarent être satisfaits de la fréquence des rendez-vous. 
Un seul propose une réunion mensuelle avec le technicien « Energies » pour faire le point sur les 
dossiers en cours. 
 
Jusqu’à présent les réunions « bilan » avec le service Energies du SIGERLy étaient adressées aux 
référents élus et agents des communes. Les résultats de l’enquête révèlent une volonté assez 
éclectique d’associer d’autres membres. 
 
Le maire 5 26%  

L'élu aux finances 3 16%  

L'élu aux travaux 6 32%  
Le DGS 3 16%  

Le DST 1 5%  

NSP (ne sais pas) 7 37%  
Autres 5 26%  

Autres : régie et maintenance, aucun, 
commission de suivi des énergies (en cours 
de montage dans la commune), invitations 
en interne déjà réalisées en fonction des 
thèmes et l'avancement des actions, toutes. 

 
Depuis cet été, une nouvelle rubrique « Ressources » a été mise en place sur edS, l’extranet du 
SIGERLy (http://extranet.sigerly.fr). Bibliothèque en ligne, elle met à disposition des communes un 
certain nombre de documents communs ou propres à la collectivité. Parmi les interrogés, 84% 
d’entre eux souhaitent avoir à disposition de la documentation spécifique (textes de lois, supports 
d’aide à la MDE, veille technologique...), 60% environ un accès à leurs synthèses d’études et 
bilans de consommation, et 42% aux comptes-rendus de réunions ainsi qu’au planning 
d’intervention du SIGERLy. 
 
En conclusion, un bilan positif et encourageant pour le CEP du SIGERLy avec certains axes à 
développer comme l’aide à la valorisation des certificats d’économie d’énergie (CEE) et la mise en 
place d’outils de formation pour sensibiliser les agents et les utilisateurs des bâtiments communaux à 
la maîtrise des énergies. Cet ensemble de missions est considéré comme efficace, de qualité et 
utile. En effet, les interrogés encouragent un tel service surtout pour les petites communes qui n’ont 
pas la ressource humaine en interne pour gérer ce volet « MDE » aussi bien d’un point de vue 
technique que financier.   


